

20 21 22

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

2023



# ΚΑΣΤΟΡΙΑ

# 33η ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑ

## Συλλόγων & Φορέων Εθελοντικής Αιμοδοσίας

Συνδιοργανωτές:



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ  
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΣΥΛΛΟΓΩΝ  
ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  
ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ  
Π.Ο.Σ.Ε.Α.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ & ΦΙΛΩΝ  
ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ ΜΕΣΟΠΟΤΑΜΙΑΣ



ΔΗΜΟΣ  
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ



Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς  
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας



Χορηγοί:



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ



Υπουργείο Υγείας - 3η Υ.ΠΕ.Μακεδονίας  
Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς

**ΒΙΚΟΣ**<sup>®</sup>



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

## **ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Π.Ο.Σ.Ε.Α.**

*κ. Χρήστου Πρωτόπαπα*

Αγαπητοί μου,

Σας καλωσορίζω στην Τελετή Λήξης της 21ης Πανελλήνιας Λαμπαδηδρομίας των Εθελοντών Αιμοδοτών που συγχρόνως θα σημάνει και την έναρξη των Εργασιών της 33ης Αμφικτιονίας.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους αυτούς που συμμετείχαν και που στήριξαν ηθικά και υλικά την διοργάνωση της Λαμπαδηδρομίας και της Αμφικτιονίας μας. Ιδιαίτερως τον μεγάλο χορηγό, την Ηπειρωτική Βιομηχανία Εμφιαλώσεων - ΒΙΚΟΣ Α.Ε.

Συγχρόνως τιμούμε όλους αυτούς που προσφέρουν Εθελοντικά το Αίμα τους επί σειρά ετών και το παράδειγμά τους το ακολουθούν χιλιάδες νέες και νέοι σε όλη τη χώρα. Πέρασαν τόσα χρόνια καθημερινής προσπάθειας, συνεργαστήκαμε με την πολιτεία, με την εκκλησία, με την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α' και Β' βαθμού, με εκπαιδευτικούς, με οργανισμούς, με Συλλόγους Ασθενών και Πολυμεταγγιζόμενων, με επιχειρηματίες καθώς και με τα ΜΜΕ, με όσους τελικά μπορούν να συμβάλουν ο καθένας από την δική του πλευρά και με το δικό του τρόπο ώστε η χώρα μας να γίνει αυτάρκης από εθελοντικά προσφερόμενο αίμα.

Οι ανάγκες για εθελοντική προσφορά αίματος διαρκώς αυξάνονται. Πλέον η χώρα μας, πρωτοπόρος στην ιατρική επιστήμη και στις εξειδικευμένες χειρουργικές επεμβάσεις, εξυπηρετεί χιλιάδες ασθενείς από το εσωτερικό και το εξωτερικό όπως επίσης φροντίζει και για την εξασφάλιση των αναγκών σε αίμα των χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών. Αυτά τα δεδομένα μας έχουν κάνει να προσπαθούμε να βρούμε λύσεις για να καλυφθούν όλες οι ανάγκες.

Δεν είμαι όμως σίγουρος αν έχουμε βρει τον τρόπο κυρίως η πολιτεία να εξασφαλίσει το αίμα που χρειάζονται οι χρόνια πάσχοντες για να έχουν μία αξιοπρεπή ζωή. Από την ίδρυσή της η Ομοσπονδία μας και οι Σύλλογοι Εθελοντών Αιμοδοτών Μέλη της, με ψυχραιμία και πολύ σωστές ενέργειες προσπαθήσαμε και συνεχίζουμε να κάνουμε το ίδιο, αντιλαμβανόμενοι τον πανικό των πολυμεταγγιζόμενων συνανθρώπων μας να προτείνουμε και να πιέζουμε την πολιτεία για τη δημιουργία ενός στρατηγικού σχεδιασμού για τη λύση του προβλήματος. Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως εκατό τις εκατό ασφάλεια στην ποιότητα του αίματος θα έχουμε όταν το αίμα προσφέρετε από Εθελοντές μη Αμειβόμενους Αιμοδότες. Τα επιλεγμένα θέματα που θα εισηγηθούν εξαιρετοι επιστήμονες και έμπειρα στελέχη των Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών καθώς και των εκπροσώπων των Θαλασσαιμικών που αφορούν την επαγρύπνηση για τον αιμοδότη, τα πρότυπα για ένα πρόγραμμα ποιότητας στην Αιμοδοσία και οι τακτικές και έκτακτες δράσεις του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και της Ομοσπονδίας μας, θα δημιουργήσουν ένα στρατηγικό σχεδιασμό για την αυτάρκεια αίματος στη χώρα μας. Τα αποτελέσματα αυτού του συνεδρίου δεν θα έχουν καμία αξία αν η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου καθώς και οι Υπηρεσιακοί παράγοντες από τους οποίους προσδοκούμε πολλά, δεν σκύψουν και δεν κατανοήσουν τα συμπεράσματα που θα περιλαμβάνονται στο ψήφισμα το οποίο θα εκδοθεί κατά το πέρας των εργασιών.

Σας καλωσορίζω και εγώ με τη σειρά μου στην όμορφη πόλη της Καστοριάς που έχουμε τη χαρά να φιλοξενεί την 33η Αμφικτιονία των Συλλόγων και Φορέων της Εθελοντικής Αιμοδοσίας. Ευχή μου μετά το πέρας των εργασιών, ο κάθε ένας από εμάς να επιστρέψει με νέες γνώσεις, πλούσιες εμπειρίες και πολύ όρεξη για εθελοντική προσφορά προς όφελος της.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ**

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου της

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (Π.Ο.Σ.Ε.Α.)

## ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

- 1) **Ασλανίδης Ελευθέριος** - Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Καστοριάς
- 2) **Δήμου Γεωργία**- Υπάλληλος Π.Ε. Καστοριάς
- 3) **Ζάνος Δημήτρης** - Γεν Γραμματέας Συλλόγου Αιμοδοσίας Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν.Καστορίας "Η Μελωδία της καρδιάς"
- 4) **Καλέσης Γιώργος** - Πρόεδρος Συλλόγου Αιμοδοσίας Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν.Καστορίας "Η Μελωδία της καρδιάς"
- 5) **Κυπαρίσσης Ανδρέας** - Εθελοντής Αιμοδότης
- 6) **Κώνστας Μιχάλης** - Μέλος ΣΕΑ Καστοριάς
- 7) **Μαρδίρη Βιβή** - Γεν.Γραμματεας ΣΕΑ Καστοριάς
- 8) **Παρασκευοπούλου Νανά** - Μέλος ΣΕΑ Καστοριάς
- 9) **Στεργίου Κώστας** - Αντιπρόεδρος Συλλόγου Αιμοδοσίας Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν.Καστορίας "Η Μελωδία της καρδιάς"
- 10) **Δρ. Λεωνίδας Ρουμπάτης** - Πρόεδρος Συλλόγου Θαλασσαιμίας Ηπείρου
- 11) **Χρήστος Πρωτόπαπας** - Πρόεδρος Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α. & Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης «Οι Φίλοι της Ζωής»
- 12) **Θεολόγος Ζώτος** - Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α.
- 13) **Ιωάννης Παπαχρόνης** - Α' Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α.
- 14) **Ελένη Αλεβίζου** - Ειδική Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α.

## ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**Κωνσταντίνα Πολίτη**, Ομότιμος Καθηγήτρια Παθολογίας ΕΚΠΑ, Αιματολόγος, Επιστημονική Σύμβουλος ΕΟΔΥ για το Συντονιστικό Κέντρο Αιμοεπαγρύπνησης και Επιτήρησης Μεταγγίσεων(ΣΚΑΕΜ)

**Παναγιώτης Κατσιβέλας**, Ιατρός-Παθολόγος, Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.)

**Μαίρη Χατζητάκη**, Τέως Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Αποκεντρωμένης Οργανικής Μονάδας «Κουτλιμπάνειο και Τριανταφύλλειο»

**Ελευθερία Ζερβού**, Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Π.Γ.Ν. Ιωαννίνων

## ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστοριάς κ.Κ. Καλλίνικος

## ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ελένη Ψωμαδάκη - Δημοσιογράφος

## ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι εργασίες της 33ης Αμφικτιονίας θα πραγματοποιηθούν στο Ξενοδοχείο ΛΙΜΝΑΙΟΝ, στην Καστοριά. Οι σύνεδροι θα διαμείνουν στο Ξενοδοχείο Λιμναίων Καστοριάς και στο Ξενοδοχείο Αναστασίου.

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στα 100,00 ευρώ ανά άτομο και περιλαμβάνει την εγγραφή στις εργασίες της 33ης Αμφικτιονίας, φάκελο με συνεδριακό υλικό και διαμονή και πλήρης διατροφή για 2 βραδιές και 3 ημέρες.

Για όσους επιθυμούν να διανυκτερεύσουν στα Ξενοδοχεία πριν ή μετά το συνέδριο το κόστος ανέρχεται στα 80,00 ευρώ/ανά δίκλινο δωμάτιο με πρωινό. Η κατανάλωση προϊόντων εντός των δωματίων καθώς επίσης και ο φόρος διαμονής 3,00 ευρώ ανά δωμάτιο/ανά διανυκτέρευση επιβαρύνει τους διαμένοντες.

Η παρακολούθηση είναι δωρεάν για τους φοιτητές και περιλαμβάνει συνεδριακό υλικό και πιστοποιητικό παρακολούθησης. Το ίδιο ισχύει και για τους κατοίκους της Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς. Για τους παραπάνω το κάθε γεύμα θα κοστίζει 20€.

Η συμμετοχή των Συλλόγων από τους όμορους νομούς, οι οποίοι δεν θα διαμείνουν στο ξενοδοχείο θα έχει κόστος 60€ για το σύνολο των ημερών.

Για τις αφίξεις στο αεροδρόμιο Μακεδονία Θεσσαλονίκης παρέχουμε υπηρεσία λεωφορείου προς τον τόπο διεξαγωγής της εκδήλωσης για την εξυπηρέτησή σας. Η τιμή είναι 25€ ανά άτομο. Παρακαλούμε ενημερώστε μας εκ των προτέρων για να οργανώσουμε τη μετακίνησή σας.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΛΕΤΗΣ ΛΗΞΗΣ ΤΗΣ 21ης ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ  
ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑΣ**

**Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023**

**12:00 – 16:30** Άφιξη και τακτοποίηση των Συνέδρων στο Ξενοδοχείο

**16:45** Συγκέντρωση Λαμπαδηδρόμων

**17:30** Υποδοχή Λαμπαδηδρόμων - Άναμμα Βωμού και Τελετή  
Λήξης 21ης Πανελλήνιας Λαμπαδηδρομίας

**17:40** Καλωσόρισμα  
Ασλανίδης Ελευθέριος Πρόεδρος Σ.Ε.Α. Καστοριάς  
Καλέσης Γεώργιος, Έφορος Αιμοδοσίας του Συλλόγου  
Αιμοδοσίας, Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν.  
Καστοριάς «Η Μελωδία της Καρδιάς»

**17:45 – 17:55** **Τελετή Λήξης**  
Θεολόγος Ζώτος, Γενικός Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α. και  
Γενικός Γραμματέας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας  
Οργανισμών Εθελοντικής Αιμοδοσίας (FIODS)

**19:00** **Τελετή Έναρξης της 33ης Αμφικτιονίας των  
Συλλόγων και Φορέων Εθελοντικής Αιμοδοσίας.**

**19:20** Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη  
Καστοριάς κ.κ. Καλλίνικο

**19:35** **Χαιρετισμοί Επισήμων**

Έναρξη: **Χρήστος Πρωτόπαπας** - Πρόεδρος ΠΟΣΕΑ & Πρόεδρος  
Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης «Οι Φίλοι  
της Ζωής»

**20:00**

### **Τιμητικές Διακρίσεις**

- 1) FIODS Παγκόσμια Ομοσπονδία Εθελοντών Αιμοδοτών
- 2) Αντωνίου Μαρία
- 3) Τμήμα Αιμοδοσίας Γενικού Νοσοκομείου Καστοριάς
- 4) ΕΤΑΙΡΕΪΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΑΒΕΕ ΑΦΟΙ ΧΑΪΤΟΓΛΟΥ
- 5) Σύλλογο Καστοριέων Νέας Υόρκης  
"Η ΟΜΟΝΟΙΑ"
- 6) Εταιρεία ACTIVE

**20:30**

Η 33η Αμφικτιονία των Συλλόγων και Φορέων Εθελοντικής Αιμοδοσίας αφιερώνεται στον Κωνσταντίνο Ισαακίδη.

**21:00**

### **Επίσημο Δείπνο**

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 33ης ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑΣ

**Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023**

### Προεδρείο 1

**Μαρία Χατζητάκη**, Τέως Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Αποκεντρωμένης Οργανικής Μονάδας «Κουτλιμπάνειο και Τριανταφύλλειο»,

**Ελευθερία Ζερβού**, Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Π.Γ.Ν. Ιωαννίνων

**Ανδρομάχη Ροϊλού**, Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Μαγνησίας, «Η αλληλεγγύη»

**09:00 - 09:15**

Θέμα 1ο: Ευρωπαϊκή Στρατηγική για ένα σχέδιο αντιμετώπισης απρόβλεπτων καταστάσεων και έκτακτης ανάγκης για την διαθεσιμότητα αίματος B-SCEP. Η Συμβολή της ΠΟΣΕΑ στην αντιμετώπιση του κινδύνου σε εθνικό επίπεδο.

Εισηγήτρια: **Κωνσταντίνα Πολίτη**, Ομότιμος Καθηγήτρια Παθολογίας ΕΚΠΑ, Αιματολόγος, Επιστημονική Σύμβουλος ΕΟΔΥ για το Συντονιστικό Κέντρο Αιμοεπαγρύπνησης και Επιτήρησης Μεταγγίσεων (ΣΚΑΕΜ)

**09:15 - 09:30**

Θέμα 2ο: Πώς επηρέασε το ατύχημα των Τεμπών την ανάγκη για Εθελοντική Αιμοδοσία

Εισηγήτρια: **Αναστασία Τάσιου**, MD PhD, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ. νευροχειρουργικής Π.Γ.Ν. Λαρίσας

## Προεδρείο 2

**Ειρήνη Μάνη**, Μέλος Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α. Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Φαλάνης Λάρισας

**Ελευθέριος Ασλανίδης**, Πρόεδρος Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Καστοριάς,

**Καλέσης Γεώργιος**, Έφορος Αιμοδοσίας του Συλλόγου Αιμοδοσίας, Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν. Καστοριάς «Η Μελωδία της Καρδιάς»

**09:30 - 09:45** Θέμα 3ο: Πώς η κρίση του Covid-19 ενίσχυσε το αίσθημα του Εθελοντισμού για το Γ. Νοσοκομείο Καστοριάς

Εισηγητής : **Γρηγόρης Χάτσιος**, Διοικητής του Γ.Ν. Καστοριάς

**09:45 - 10:00** Θέμα 4ο: Προσέλκυση Αιμοδότη

Εισηγήτρια : **Καλλιόπη Γιαννακοπούλου**,  
Νοσηλεύτρια Τμήματος Αιμοδοσίας  
Γ.Ν.Καστοριάς



### Προεδρείο 3

**Χρήστος Πρωτόπαπας**, Πρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α.& Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης «Οι Φίλοι της Ζωής»,

**Θεολόγος Ζώτος**, Γενικός Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α. και Γενικός Γραμματέας Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Οργανώσεων Αιμοδοτών (FIODS),

**Dr. Sayah Abdelmalek**, Πρόεδρος Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Οργανώσεων Αιμοδοτών (FIODS)

**10:00 - 10:15** Θέμα 5ο: Εξελίξεις στην Αιμοδοσία

Εισηγητής: **Παναγιώτης Κατσίβελας**, Ιατρός-Παθολόγος, Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.)

**10:15 - 10:30** Θέμα 6ο: Η Θαλασσαιμία σήμερα στη χώρα μας

Εισηγητής : **Ανδρέας Λίβανος**, Πρόεδρος του Δ.Σ. Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ.)

## Προεδρείο 4

**Mr. Farid Belouafi**, μέλος Δ.Σ. (FIODS) - εκπρόσωπος ηπειρωτικής επιτροπής για την Αφρική

**Ειρήνη Μάνη** -Μέλος Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α. Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Φαλάνης Λάρισας

**Σπύρου Συμεών**, Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Καστοριάς – Ωτορινολαρυγγολόγος

**10:30 - 10:45** Θέμα 7ο: Εθελοντισμός

Εισηγητής :**Λάζαρος Παπαδόπουλος**, Πρόεδρος Ιατρικού συλλόγου Καστοριάς

**10:45 - 11:00**

Θέμα 8ο: ΕΕΣ

Ετήσιος απολογισμός Αιμοδοσιών από εξορμήσεις που πραγματοποιήθηκαν σε Αθήνα και ΠΤΕΕΣ του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού

Εισηγήτρια: **Κουρκουλακου Μαρία**  
-Νοσηλεύτρια Εκπαιδεύτρια ΕΕΣ  
Συντονίστρια Αιμοδοσιών Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού  
Συντονίστρια καταγραφής επεξεργασίας και ανάλυσης δεδομένων ΕΕΣ

**11:00 - 11:15**

Θέμα 9ο: Νέοι και Αιμοδοσία : Κίνητρα, εμπόδια και πιθανές στρατηγικές προσέλκυσης

Εισηγήτρια :**Ελευθερία Ζερβού**, Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Π.Γ.Ν. Ιωαννίνων

**11:15-11:30 Διάλειμμα**

## Προεδρείο 5

**Ιωάννης Παπαχρόνης**, Ά Αντιπρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α. & Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ξάνθης «Η Αγάπη»,

**Αθανάσιος Θεοδωρόπουλος**, Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας «Ο Άγιος Χαράλαμπος»

**Δρ. Λεωνίδας Ρουμπάτης** - Πρόεδρος Συλλόγου Θαλασσαιμίας Ηπείρου

**11:30 - 11:45** Θέμα 10ο: Εθελοντική Προσφορά Μυελού των Οστών

Εισηγητής : **Γραφάκος Στυλιανός**, τ. Αναπληρωτής καθηγητής παιδιατρικής αιματολογίας, Επιστημονικός Διευθυντής Κέντρο Εθελοντών Δοτών του Συλλόγου «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ»

**11:45 - 12:00** Θέμα 11ο: Ο κοινωνικός ρόλος της Δημόσιας Τράπεζας Βλαστοκυττάρων

Εισηγητής : **Δαμιανός Σωτηρόπουλος**, Αιματολόγος, Διευθυντής Αιματολογικής κλινικής «Στοργή» στο Γ.Ν. Παπανικολάου Θεσσαλονίκης και Δημόσιας Τράπεζας Βλαστοκυττάρων

## Προεδρείο 6

**Ευαγγελία Σπαή** - Ειδική Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α., Γραμματέας Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Άρτας

**Χριστίνα Παπαλάμπρου** - Β' Αντιπρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών και δωρητών οργάνων σώματος Ξυλοκάστρου – Ευρωσίνης «Οι φίλοι της ζωής»

**Νίκος Τζίμας** - Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών και δωρητών οργάνων σώματος Ελεούσας Ιωαννίνων

**12:00 - 12:15** Θέμα 12ο: Η καινούργια μου Ζωή.

**Καρασαββαΐδου Στέλλα** - Λήπτης μοσχεύματος

**12:15 - 12:30** Θέμα 13ο: Αυτοδιοίκηση και Εθελοντική Αιμοδοσία

Εισηγήτρια : **Κοζατσάνη Δέσποινα**,  
Καρδιολόγος, Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς

## Προεδρείο 7

**Δέσποινα Ροδουσάκη**, Ταμίας Π.Ο.Σ.Ε.Α.& Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Χανίων «Ο Άγιος Ιωάννης»

**Πρωτόπαπας Νίκος**, Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Καρπάθου

**Κυριάκος Χρυσίδης**, Πρόεδρος Συλλόγου εθελοντών αιμοπεταλιοδοτών, αιμοδοτών και δωρητών μυελού των οστών, «Προσφορά Ζωής»

**12:30 - 12:45**

Θέμα 14ο: Τα μεγάλα οφέλη της αιμοδοσίας.

Εισηγητής : **Δοκόπουλος Πέτρος**, Καρδιολόγος, Αντιδήμαρχος Πρόνοιας και Εθελοντισμού Καστοριάς

**12:45 - 13:00**

Θέμα 15ο: Κρίσιμα Βήματα για την επιτυχή διεξαγωγή μιας αιμοδοσίας κατά τις εξορμήσεις

Εισηγήτρια : **Μαρία Χατζητάκη**, Τέως Διευθύντρια Υπηρεσίας Αιμοδοσίας Αποκεντρωμένης Οργανικής Μονάδας «Κουτλιμπάνειο και Τριανταφύλλειο»

## Προεδρείο 8

**Χρήστος Πρωτόπαπας**, Πρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α.& Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης «Οι Φίλοι της Ζωής»

**Θεολόγος Ζώτος**, Γενικός Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α. και Γενικός Γραμματέας Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Οργανώσεων Αιμοδοτών (FIODS)

**Αθηνά Εξάρχου**, Β Αντιπρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α. & Πρόεδρος Συλλόγου Αιμοδοτών «Εθελοντική Κοινωνική Αλληλεγγύη»

**13:00 - 13:15** Θέμα 16ο: Avis – Στρατηγικός Σχεδιασμός και τρόποι προσέλκυσης νέων εθελοντών αιμοδοτών

Εισηγητές:

**Mr. Gian Franco Massaro** - Επίτιμος πρόεδρος, FIODS, αντιπρόεδρος AVIS Molise

**Dr. Valentina Ruccolo**, γενική ταμίας Δ.Σ.FIODS – Μέλος Ιταλικής Ομοσπονδίας Avis

**13:15 - 13:30** Θέμα 17ο: Ορθοπαιδική χειρουργική και Εθελοντική Αιμοδοσία, Βίοι Παράλληλοι

Εισηγητής: **Βασίλειος Τσεμάνης**, Επίτιμος Δ/ντης Νοσοκομείου Υγεία, Δρ. Πανεπιστημίου Αθηνών Ορθοπαιδικής Χειρουργικής

## Προεδρείο 9

**Βόμβας Κωνσταντίνος** - Μέλος Δ.Σ. ΠΟΣΕΑ και αρωγό μέλος Σ.Ε.Α και αιμοπεταλιοδοτών (Σταγόνα Ελπίδας)

**Σπυριδούλα Γκόκα**, Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών και δωρητών οργάνων σώματος «Ελπίς Φαναρίου» Δήμου Πάργας

**Στεργίου Κώστας** - Αντιπρόεδρος Συλλόγου Αιμοδοσίας, Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Ν. Καστοριάς «Η Μελωδία της Καρδιάς»

**13:30 - 13:45** Θέμα 18ο: Εθελοντικά δίκτυα στην κοινότητα

Εισηγήτρια : **Ξένια Μπαλλή**, Γραμματέας της Εταιρείας Προστασίας Ατόμων με Αυτισμό – Δ.Α.Δ. Ν. Καστοριάς

**13:45 - 14:00** Θέμα 19ο: Εθελοντισμός και Αιμοδοσία

Εισηγήτρια : **Ηλέκτρα Κολοκυθά Γραμματικοπούλου**, Πρόεδρος Συλλόγου «Πηγή Ζωής», Πρόεδρος του συνδέσμου Εθελοντικής Αιμοδοσίας και Φίλων των ατόμων με μεσογειακή αναιμία «Πηγή Ζωής»

**14:00 Διακοπή για Γεύμα**

## Προεδρείο 10

**Άννα Τζόκα**, Π.Ε. Νοσηλεύτρια, MSc, Κεντρική Συντονίστρια Μεταμοσχεύσεων του ΕΟΜ από το 2015 έως σήμερα

**Βασίλης Νικόλης**, Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ρόδου δωρεάς οργάνων σώματος & αιμοποιητικών κυττάρων «Άγιος Εφραίμ»

**Θεοδοσία Χατζουρίδου**, Πρόεδρος Σωματίου Εθελοντών Αιμοδοτών Ροδόπης

**18:00 - 18:15**

Θέμα 20ο: Το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον των μεταμοσχεύσεων

Εισηγητής : **Γεώργιος Βρακάς**, αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής και Διευθυντής του Τμήματος Μεταμοσχεύσεων Νεφρού και Παγκρέατος στο Πανεπιστήμιο της Φλόριντα

**18:15 - 18:30**

Θέμα 21ο: Δωρεά και Μεταμοσχεύσεις Οργάνων Δεδομένα και Προοπτικές των μεταμοσχεύσεων στην Ελλάδα

Εισηγήτρια: **Άννα Τζόκα**, Π.Ε. Νοσηλεύτρια, MSc, Κεντρική Συντονίστρια Μεταμοσχεύσεων του ΕΟΜ από το 2015 έως σήμερα



## Προεδρείο 11

**Ιωαννίδης Χρήστος** - Αναπληρωτής ταμίας ΠΟΣΕΑ, πρόεδρος ΣΕΑ Ανατολής Ιωαννίνων (Ανατολή Ελπίδας)

**Σάκης Μπυριντζής**, διαχειριστής αίματος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Φερών «Ισαάκιος Κομνηνός»

**Ανδρομάχη Καραμπάση**, μέλος Κοινωνικού Πολιτιστικού Οργανισμού Δήμου Δέλτα «Τράπεζα αίματος Δήμου Δέλτα»

**18:30 - 18:45** Θέμα 22ο: ΜΜΕ & Εθελοντική Αιμοδοσία

Εισηγητής : **Κωνσταντίνος Γκιουλέκας**,  
Βουλευτής Θεσσαλονίκης – Εθελοντική δράση -  
Νομικός – Δημοσιογράφος

**18:45 - 19:00** Θέμα 23ο: Γίνε κι εσύ δότης μυελού των οστών

Εισηγητής : **Ειρήνη Γεωργοσοπούλου – Μισκία**, Επίτιμη Πρόεδρος Συλλόγου «Μαζί Σου»

**19:00-19:15 Διάλειμμα**

## Προεδρείο 12

**Χρήστος Παπαβασιλείου**, Συντονιστής Διευθυντής του Χειρουργικού Τμήματος του Γ.Ν. «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ», Θεσσαλονίκη, Πρόεδρος Χειρουργικής εταιρείας Βορείου Ελλάδος.

**Μπούζου Όλγα** - Ταμίας ΣΕΑ Καστοριάς

**Δημήτρης Τεκτονίδης** - Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Διδυμότειχου & Περιφέρειας « Ειρήνη Χρυσοβαλάντου» Ν. Έβρου

**19:15 - 19:30** Θέμα 25ο: Εθελοντική Αιμοδοσία και Δράσεις Κοινωνικής Αλληλεγγύης των Γιατρών του Κόσμου

Εισηγήτρια : **Χαρά Τζιουβάρα**, Παιδίατρος – Νεογνολόγος, Πρόεδρος Δ.Σ. «Γιατρών του Κόσμου»

**19:30 - 19:45** Θέμα 26ο: Υψηλός αιματοκρίτης και αιμοδοσία

Εισηγήτρια : **Δοξάνη Χρυσούλα**, MSc, PhD, Αιματολόγος, Ακαδημαϊκός υπότροφος εργαστήριο Βιομαθηματικών, τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

## Προεδρείο 13

**Ιωάννης Παπαχρόνης**, Ά Αντιπρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α. & Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ξάνθης «Η Αγάπη»,

**Ιωάννης Νούλης**, Πρόεδρος Συλλόγου Τερπνιωτών Θεσσαλονίκης «Η Τερπνή»

**Λάτσιος Μάρκος**, Αντιπρόεδρος ΣΕΑ Καστοριάς

**19:45 - 20:00**

Θέμα 27ο: Η συμβολή των ΣΕΑ στην ενίσχυση της δεξαμενής εθελοντών δοτών μυελού των οστών.

Εισηγητής : **Βάσω Αγγελάκη**, Υπεύθυνη επικοινωνίας ΚΕΔΜΟΠ - «Χάρισε Ζωή»

**20:00 - 20:15**

Θέμα 28ο: Οικονομία Αίματος στα χειρουργεία

Εισηγητής : **Χρήστος Παπαβασιλείου**, Συντονιστής Διευθυντής του Χειρουργικού Τμήματος του Γ.Ν. «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ», Θεσσαλονίκη, Πρόεδρος Χειρουργικής εταιρείας Βορείου Ελλάδος.

## Προεδρείο 14

**Θεολόγος Ζώτος**, Γενικός Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α. και Γενικός Γραμματέας Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Οργανώσεων Αιμοδοτών (FIODS),

**Παναγιώτης Κατσιβέλας**, Ιατρός-Παθολόγος, Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.)

**Mr. Gian Franco Massaro** - Επίτιμος πρόεδρος, FIODS, αντιπρόεδρος AVIS Molise

**20:15 - 20:30** Θέμα 29ο: Στρατηγικός σχεδιασμός και πρόγραμμα δράσεων απο την ΠΟΣΕΑ για την προσέλκυση νέων εθελοντών αιμοδοτών

Εισηγητής: **Χρήστος Πρωτόπαπας**, Πρόεδρος Π.Ο.Σ.Ε.Α. & Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης «Οι Φίλοι της Ζωής»

**20:30 - 20:45** Θέμα 30ο:  
Σύλλογοι Εθελοντών Αιμοδοτών

**Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023**

## **Προεδρείο**

**Χρήστος Πρωτόπαπας**, Πρόεδρος ΠΟΣΕΑ, & Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκάστρου-Ευρωσίνης «Οι Φίλοι της Ζωής»

**Θεολόγος Ζώτος**, Γενικός Γραμματέας Π.Ο.Σ.Ε.Α.

**Ιωάννης Παπαχρόνης** - Α' Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Ε.Α.

Νομικός εκπρόσωπος: **Γκίτσος Γιώργος**

**09:00 - 11:00 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

**11:00-11:15 Διάλειμμα**

**11:15 - 11:45** Έκδοση ψηφίσματος

**11:45 - 12:15** Υποψηφιότητες για την 34η Αμφικτιονία Συλλόγων και Φορέων Εθελοντικής Αιμοδοσίας

**12:15 - 12:45** Αποτελέσματα εργασιών 33ης Αμφικτιονίας, Πρόεδρος ΠΟΣΕΑ κ. Χρήστος Πρωτόπαπας

**12:45** Τέλος Εργασιών

**13:00** Αποχαιρετιστήριο Γεύμα